Matematiikan laitos
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Mat-1.1020 Peruskurssi L2
Vilikoe 3 10.05.2010

Téaytd selviisti jokaiseen vasteuspaperiin kaikki otsaketiedot. Merkitse kurssikoodi-kohtaan opintojakson
numero, nimi ja onko kysecsséd tentti vai vilikoe. Koulutusohjelmakoodit ovat ARK, AUT, BIO, EST,
ENE, GMA, INF, KEM, KJO, KTA, KON, MAK, MAR, PUU, RAK, TFY, TIK, TLT, TUO, YHD.

Kokeessa el saa kidyttdd laskinta. Koeaika on 3h.

1.

Niytd sopivalla koordinaatiston siirrolla ja kierrolla, ettd yhtilo
2ay+2x2—2yz-20—y+z2+1=0

médrittelee ympyrikartion K. Miki piste on K kirki ja mika suora on K:n akseli?

. Laske tasointegraali [ 4 ] dxdy, kan

a) fley)=oyja A={{z,y) eR*|0<2<1 & 0<y<1~u?},
by flr,y)=xe¥" ja A= {(z,y) € R? |0<z<y<1}

R-siiteisen kuulan massatiheys on p = go(r/R)®, missi r on etiisyys kuulan keskipisteests,
po on vakio ja o € R. Kuulan hitausmomentti kuulaa sivuavan suoran S sulteen on
Is = %mﬁ’.?, missd m = kuulan massa. Mikid on a:n arvo?

—

On annettu avarunden vektorikenttd F = (22 + yz — 1)i + (zz — 2y}7 + (xy + 1)k
a) Laske polkuintegraali ]pﬁ x dr, kun p kulkee pisteestd I = (0,0,0) pisteeseen ) =
(1,1, 1) pitkin parabolisten lierididen y = z? ja z = y? leikkauskayras.

h) Viitetdan, ettd polkuintegraalin L , F.diarvo riippuu vain polun p paitepisteisti. Onko
véile tosi? Perustele!
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Mat-1.1020 Grundkurs L2
Mellanforhor 3 10.05.2010
Eyll i tydligt pe varje svarpapper samtliga wppgifter. Pa forhérskod och -namn skriv kursens kod, namn

samt shutforhor eller mellanforhor med ordningsnummer. Utbildningsprogrammen & ARK, AUT, BIO,
TS, ENE, GMA, INF, KFM, KJO, KTA, KON, MAK, MAR, PUU, RAK, TFY, TIK, TLT, TUO, YIII.

Riknare dr inte tillaten. Examenstid 3h.

1. Visa med hjilp av en ldmplig forskjutning och vridning av koordinatsystemet att ckvationen
2oy 420z —2yz— 20 —y+2+1=0
bestdammer en rit cirkuldr kon K. Vilken punkt dr K:s spets och vilken linje dr K':s axel? .

2. Berikna ytintegralen fi fdxdy, da
a) flr,yy=ay och A={{z.9) eR?|0<2<1 & 0<y<1~2?}
b) flay)=ze?’ och A={{z,y)eR2|0<c<y< 1)

3. Ett klot med radien R har massdensiteten p = po(r/R)®, dédr r dr avstandet fran klotets
mittpunkt, gy &r en koustant och o € R, Klotets troghetsmoment med avseende pa cn linje
S, som tangerar klotet dr Ig = %mRZ, ddr m = klotets massa. Vad ar «:s virde?

4. Vektorfiltet F = (22 +yz — 1)7 + (22 — 2¢)] + (wy + D)k 1 R® ar givet.
&) Berdkna kurvintegralen jpﬁ x dF, da p gar fran punkien P = (0,0,0) till punkten
Q) =(1,1,1) langs skdrningskurvan mellan de paraboliska cylindrarma y = 22 och 2z = 32
b) Det pastas att kurvintegralens jp F' d7 viirde bara beror pa kurvan ps Andpunkter, Ar
pastacndet sant” Motiveral




